附件2

北京市疾控机构2013年“三好一满意”活动

具体工作内容和任务分解量化指标

一、改善服务态度，优化服务流程，不断提升服务水平，努力做到“服务好”
（一）提供便民服务。实施24小时值守和卫生防病咨询服务。有需求、具备条件的疾控机构应当在对外服务窗口醒目位置公布服务项目、办事流程、收费标准、投诉电话和信箱，开展双休日及节假日便民服务，充实预防接种门诊等力量，实施多种形式的预约服务，延长服务时间。

（二）加强对基层指导。疾控机构所有现场专业技术人员要下基层进行专业指导，包括现场培训、调查、现场采样检测、疫情或事件处置、督导、检查等形式。现场专业技术人员下基层指导年人均天数：市级≥20天、区县级≥60天；下基层专业指导覆盖率100%。

（三）开展疾控服务进社区、农村、企业、校园活动。以常见病、卫生知识宣传、公共卫生状况调查、疾病防治培训行动为载体，对不良生活方式及行为、环境进行积极干预，增加群众自我预防和自我保健技能。每个疾控机构均成立疾控志愿者服务队，每年组织开展志愿活动≥4次。

（四）根据需要，及时向公众发布防病信息提示。

二、加强质量管理，规范服务行为，持续改进医疗卫生服务质量，努力做到“质量好”
（一）健全质量管理和控制体系，成立质控部门或者指定专人负责质控工作。

（二）履行疾控基本职责。

1.传染病监测完成率100%。

2.疫苗接种率达到国家免疫规划要求。

3.实验室检验报告及时率≥95%

4.艾滋病感染者和病人随访管理比例≥95%；艾滋病确证检测准确率≥95%。

5.免费抗结核治疗项目落实率100%。

6.疟疾病例规范管理率。

7.重点地方病监测完成率100%。

8.主要卫生宣传活动次数≥10次。

9.生活饮用水监测任务完成率100%。

10.全民健康生活方式行动工作达标率100%。

三、加强行风教育，大力弘扬高尚职业道德，严肃行业纪律，努力做到“医德好”
（一）深入学习实践医疗卫生职业精神，大力加强卫生文化建设。深入贯彻落实党的十八大精神，积极培育和践行体现社会主义核心价值观的医疗卫生职业精神。大力倡导恪守宗旨、救死扶伤，尊重生命、崇尚医德，尊重科学、精益求精的精神，调动激励广大医疗卫生工作者在为人民健康服务的实践中努力弘扬良好医德医风，为深化医改提供思想保证和精神动力。充分发挥卫生系统各级文明单位的示范引领作用，加强精神文明创建工作和单位文化建设，积极开展各种形式的文明创建活动，提升行业文明水平，树立卫生行业良好形象。

（二）继续加大行风教育力度。坚持以正面教育为主，继续树立一批先进典型，加大对医德高尚、业务精湛、敬业奉献先进典型的宣传表彰力度，结合卫生行业特点，深入开展宗旨意识、职业道德和纪律法制教育，引导广大医疗卫生人员树立良好的行风，着力加强行风建设。教育活动覆盖面达100%。

（三）扎实推进卫生系统防止利益冲突专项工作。加大力度，加快速度，抓紧整改发现的问题，特别是对于各级卫生行政部门领导干部“违反规定兼任管辖地区和业务范围内的医疗卫生单位的领导职务”的，要坚决予以纠正；同时，要认真总结工作经验，健全制度规定，形成防止利益冲突的长效机制。

（四）进一步加大治理商业贿赂工作力度。与检察、公安机关联合开展治贿共建共防工作，制定具体方案，加强与有关部门的协调配合，形成工作合力，进一步加大治理商业贿赂工作力度。对投诉举报及时办理率达到100%。

（五）大力加强正面典型宣传。营造尊重医疗卫生工作人员，关爱患者的良好氛围。发挥典型引路作用，激励广大医疗卫生工作者投身医改的积极性。

四、深入开展行风评议，积极主动接受社会监督，努力做到“群众满意”
以开展民主评议行风作为推进卫生纠风工作、维护群众利益的重要载体，积极组织、主动参与民主评议行风活动，单位职工满意度≥90%、社会公众满意度≥90%。

